
 
 

 
KIRJALLINEN KYSYMYS 
Palestiinan tunnustamisesta 

 

Eduskunnan puhemiehelle 

 

Pääministeri Petteri Orpo on useita kertoja todennut, että hallitus ”tekee kaikkensa” Gazassa 

tapahtuvan verenvuodatuksen lopettamiseksi ja Suomen ulkopoliittinen johto on ilmaissut, 

Suomen pitkän linjan mukaisesti, kannattavansa kahden valtion mallia. Tasavallan presidentti on 

keväällä todennut Palestiinan tunnustamisen olevan ”ajan kysymys”. 

 

On hyvä, että ulkopoliittinen johto tuomitsee Israelin kansainvälisen oikeuden vastaiset teot ja 

tukee kahden valtion mallia. Puheiden pitäisi heijastua tekoihin. Tekoja hallitukselta on kuitenkin 

toistaiseksi nähty liian vähän. 

 

Gazassa tapahtuvan kansanmurhan ja etnisen puhdistuksen lopettamiseksi Suomen tulisi 

kohdistaa painetta Israelia kohtaan muun muassa lopettamalla asekauppa maan kanssa sekä 

ajamalla taloudellisia pakotteita EU:n piirissä ja luomalla painetta EU:n ja Israelin välisen 

assosiaatiosopimuksen jäädyttämiseksi. 

 

Kahden valtion mallin edistämiseksi Suomen tulisi välittömästi tunnustaa Palestiinan valtio. Hyvä 

aika tehdä tämä tunnustus olisi 18.6. New Yorkissa pidettävän kokouksen yhteydessä. Ranskan ja 

Saudi-Arabian isännöimässä YK:n rauhankonferenssissa pyritään keräämään lisää tunnustuksia, 

sekä Israelin että Palestiinan valtiolle. Ennakoidaan, että kokouksessa ainakin Ranska ja Iso-

Britannia tunnustaisivat Palestiinan valtion. 
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Suomi on tunnustanut Israelin valtion jo vuonna 1948. Jotta Suomen tuki kahden valtion mallille 

olisi uskottavaa, tulisi myös Palestiina viimein tunnustaa. Nyt hyvä tilaisuus siihen olisi New 

Yorkin kokouksen yhteydessä, yhdessä isomman maajoukon kanssa. 

 

Palestiinan tunnustaminen ei lopeta Israelin Gazassa toteuttamaa kansanmurhaa tai nyt 

Länsirannalla nähtävää kiihtyvää väkivaltaa ja siirtokuntien laajentamista, eikä se ole yksistään 

riittävä toimi tilanteessa. Palestiinan tunnustaminen olisi kuitenkin konkreettinen diplomaattinen 

teko, jolla Suomi voisi tukea palestiinalaisten itsemääräämisoikeutta ja luoda painetta Israelia 

kohtaan, jotta se lopettaisi palestiinalaisalueiden miehityksen ja muut kansainvälisen oikeuden 

vastaiset toimet.  

 

Jos kansainvälistä painetta Israelia kohtaan ei nyt lisätä, ja Israel saa rauhassa toteuttaa 

palestiinalaisalueiden etnisen puhdistuksen, ei pian ole enää jäljellä mitään mitä tunnustaa. On 

selvää, että Israelin nykyinen hallinto ei vapaaehtoisesti edistä kahden valtion mallin 

toteuttamista, vaan tekee parhaillaan kaikkensa palestiinalaisvaltion synnyn estämiseksi. 

 

Hallituksen piiristä on vastustettu Palestiinan tunnustamista sanomalla, että se olisi palkkio 

Hamasin terrori-iskuista. Hamasin terrori-iskut ovat tietenkin täysin tuomittavia. Hamas ei 

kuitenkaan ole yhtä kuin Palestiina ja palestiinalaiset. Palestiinan valtion tunnustaminen ei ole 

palkkio, eikä valtion tunnistaminen tarkoita Hamasin tunnustamista. Valtiot eivät tunnusta 

hallintoja, vaan valtioita. Kyse on periaatteellisesta Palestiinan valtion olemassaolon oikeuden ja 

palestiinalaisten itsemääräämisoikeuden tunnustamisesta. Käytännössä Suomella on jo pitkään 

ollut suhteet Länsirannan Ramallahissa toimivaan palestiinalaishallintoon. 

 

 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomaisen 

ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen: 

 

Tunnustaako Suomi Palestiinan valtion New Yorkissa 18.6. pidettävän kahden valtion mallia 

käsittelevän kokouksen yhteydessä? 
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Helsingissä 10.6.2025 

 

 

Hanna Sarkkinen [Vasemmistoliitto] 
 

 

Muut allekirjoittajat nimenselvennyksineen: 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 


